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Departamentul pentru Muncă în Străinătate informează persoanele interesate cu 
privire la dreptul de sejur şi muncă în Franţa pentru cetăţenii români, începând cu data de 
1 ianuarie 2007, în completarea Comunicatului de presă din 21.12.2006. De la această 
dată românii vor putea intra pe teritoriul Franţei prezentând un paşaport sau o carte de 
identitate, putând rămâne mai mult de 3 luni fără viză de lung sejur. În departamentele 
franceze de peste mări şi în Saint – Perre et Miguelon românii sunt scutiţi de obligaţia 
unei vize pentru intrarea şi sejurul în Franţa.  

Pe durata perioadei tranzitorii muncitorii români nu vor putea să-şi exerseze 
profesia fără să fi obţinut în prealabil o autorizaţie de muncă, însă dacă activitatea 
solicitată figurează pe lista celor 62 de profesii deficitare (la cele 61 de profesii 
menţionate anterior se adaugă meseria de ajutor sezonier inclusiv pentru culesul viilor) 
autorizaţiile de muncă vor fi eliberate fără a se lua în considerare situaţia profesiei. 

Lista meseriilor deficitare cuprinde şapte sectoare de activitate şi anume: 
construcţii şi lucrări publice, industria hotelieră şi alimentară, agricultură, mecanică şi 
prelucrarea metalelor, industria de transformare, comerţ şi vânzări, curăţenie. 

În materie de sejur, muncitorii nesalariaţi sau independenţi au dreptul garantat 
după ce se înscriu în Registrul Comerţului, în Repertuarul profesiilor, pentru lucrătorii 
detaşaţi de către o întreprindere din România dreptul de sejur este garantat fără ca 
întreprinderea prestatară să fie obligată să solicite o autorizaţie de muncă, pentru studenţi 
dreptul de sejur este garantat dacă aceştia sunt înscrişi la o instituţie de învăţământ şi dacă 
dispun de resurse suficiente şi asigurare în caz de boală, pentru pensionari şi persoane 
care nu desfăşoară nicio activitate dreptul de sejur este garantat dacă dispun de resurse 
suficiente şi asigurare în caz de boală. 

Cu privire la intrarea, stabilirea şi dreptul la muncă în Polinezia franceză şi în 
Noua Caledonie cetăţenii români sunt scutiţi de viză de scurt sejur dacă acesta nu 
depăşeşte 90 de zile într-o perioadă totală de 6 luni. 

Cetăţenilor români, care solicită dreptul la sejur pe o durată mai mare de 3 luni 
pentru a exercita o activitate independentă sau care sunt autorizaţi de serviciile locale 
competente pentru a desfăşura o activitate salariată, nu li se va cere viză pentru lung 
sejur. 
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